
Notulen Openbare Dorpsraadvergadering Geijsteren 

 

Wanneer:  24 oktober 2023 

Tijd:   20.15 uur 

Waar:  Zaal de Kei 

Aanwezig:  Ca. 48 personen 

Afgemeld:  Karin Euwals 

  

1. Opening 
Bas heet iedereen welkom op deze vergadering. 
 
2. Vaststellen agenda 
- n.v.t. 
 
3. Mededelingen 
- Morgen, 25 oktober, is er bij Dekkers Wanssum een driewielerdag 
- Werkgroep Gemeenschappelijk Gebouwen Geijsteren. Men is na de vakantie 1 
keer bijeengekomen. Er zal een enquête bij de verenigingen uitgezet worden. 
Tevens gaat men bij andere dorpen kijken. 
- Werkgroep Wonen: Els Cuijpers, Leo Nabben, Ger Elbers, Dionne Boks en Will 
Reijnders. Deze werkgroep gaat binnenkort aan de slag met de resultaten van de 
enquête Woonbehoefte Geijsteren 
 
4. Notulen 19 april 2023 
Goedgekeurd 
 
5. Dorpscoöperatie  
Twee gemeenschappelijke gebouwen: 
* Gemeenschapshuis De Alde Schol 
* Nève de Meister 
 
Een dorpscoöperatie is een samenwerkingsverband van inwoners in een dorp om 
gemeenschappelijke doelen te bereiken gebaseerd op principes van 
zelfredzaamheid, samenwerking en gemeenschapszin 
 
Leden:  
Inwoners worden leden van de coöperatie en hebben inspraak in besluitvorming. 
Doelstellingen:  
De coöperatie stelt gemeenschappelijke doelen vast, bijvoorbeeld op het gebied van 
energie, zorg, landbouw of lokale economie. 
Projecten:  
Dorpscoöperaties initiëren en beheren projecten om deze doelen te bereiken. 
 
Voordelen 
* Gemeenschapsversterking:  
Dorpscoöperaties versterken de gemeenschap en creëren een gevoel van 
verbondenheid 
Leden werken samen aan projecten die de hele gemeenschap ten goede komen 



* Zeggenschap:  
Leden hebben inspraak en zeggenschap over beslissingen die hun gemeenschap 
beïnvloeden. Democratie in actie op lokaal niveau 
 
Nadelen 
* Gebrek aan financiële middelen en expertise kan een uitdaging zijn 
* Conflicten en meningsverschillen onder leden 
* Afhankelijk van vrijwillige inzet. Dit kan tijdsintensief zijn 
 
Succesfactoren 
* Samenwerking en betrokkenheid van de gemeenschap 

* Duidelijke doelen en strategieën 

* Ondersteuning van lokale overheden en financiële instellingen 

Waarom niet rechtstreeks onder de dorpsraad? 

Bij inkomsten vervalt de subsidie van de gemeente. 

 

Wellicht is het een idee om een dorp zoals Heide waar men al een dorpscoöperatie 

heeft, te benaderen voor info en/of eventueel uitleg. 

 

6. Update Dorpsradenoverleg (DRO) Werkgroep Zorg 
Wat is DRO Werkgroep Zorg? 
Werkgroep van dorpsraden die samen met de gemeente Venray nadenkt over het 
WMO-vraagstuk van de toekomst.  
 
Kernvraag: Hoe houden we de gemeenschappen toekomstbestendig en leefbaar in 
tijden van dubbele vergrijzing en bezuinigingen?  
 
Wat doet deze werkgroep? 
De werkgroep denkt met elkaar na over mogelijkheden, ondersteund door de 
gemeente Venray (denk aan informatie en subsidies) en vertaalt deze naar de 
situatie in het eigen dorp Geijsteren. 
 
Wie zijn de Geijsterse deelnemers? 
Els Derkx en Nens van der Wijngaard 
 
Op de website Allecijfers.nl is info te vinden over Geijsteren zoals het gegeven dat er 
per 1 januari 2023 405 inwoners zijn. Bovendien valt hier te lezen dat we een 
vergrijzend dorp zijn.  
 
Gedeeld motto: We zorgen voor elkaar, nu en in de toekomst.  
Een stevige band is een randvoorwaarde. Oud voor jong, jong voor oud. Niet alleen 
vragen, maar ook iets te bieden hebben.  
 
Wat gaat de Werkgroep doen? 
In gesprek met diverse groepen en verenigingen en dorpsbewoners om na te gaan 
wat er leeft, welke positieve voorbeelden van zelfredzaamheid en samenredzaam-
heid er zijn en wat beter kan. Vertalen van bevindingen in concrete voorstellen en 
acties. 



 
 
7. Rondvraag 
* Jan Litjens: Waarom is het biljarten in het Gemeenschapshuis in Geijsteren 
duur(der) geworden? In Wanssum is het goedkoper. Er zal nogmaals gekeken 
worden naar deze bijdrage.  
* Pé van Roel: Wanneer wordt de geluidsinstallatie opgeruimd? Dit zal z.s.m. met de 
carnavalsvereniging opgeruimd worden. 
Pé heeft gehoord dat er ‘ontwikkelingen’ zijn rondom het kerkhof. Weten wij als 
dorpsraad hier iets van? Nee, hier is de dorpsraad niet van op de hoogte. 
Er zal contact met de gemeente worden opgenomen. Ook bij hen is er niks bekend. 
* Yvonne Kuijpers: Oorspronkelijk bestaat de afspraak dat de dorpsraad de 
klimplanten bij de kerk bijhoudt.  
Onder de bloembakken op het plein staat veel onkruid. Om dit te verwijderen zullen 
de bloembakken af en toe opgetild moeten worden. 
* Alphons van Nispen tot Pannerden : A.s. zondag zal het Kemmerekoor optreden in 
de schouwburg. Er zijn nog kaartjes beschikbaar. 
* Harrie van Kreij: Aangeven bij het Landgoed dat de Brug bij Sjeng opgeknapt dient 
te worden 
 
8. Sluiting 
De voorzitter bedankt iedereen voor zijn/haar inbreng. 
 

 

 

 

Actielijst  

Datum Actiepunt 

24-10-23 Coöperatie Heide benaderen voor info  

24-10-23 Geluidsinstallatie kerk opruimen met CvdK. Eventueel 
aanbieden in een Geijsterse app 

24-10-23 Navragen bij de Gemeente of er ‘ontwikkelingen’ zijn rondom 
het kerkhof.   De gemeente weet van niks 

24-10-23 Bloembakken af en toe verplaatsen om het onkruid dat 
eronder staat te verwijderen 

24-10-23 Brug bij Sjeng dient opgeknapt te worden. Aangeven bij het 
Landgoed 

24-10-23 Leo Nabben heeft geen uitnodiging ontvangen voor DRO 
Wonen   Bas geeft dat door 

 

 
 


